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КУРС НА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПНОЇ ТА ЯКІСНОЇ ОСВІТИ 
 

Трансформація освітнього процесу та перехід в онлайн середовище, що 
відбулася в Україні в 2020-2021 рр. через запровадження проти 
епідеміологічних заходів, відіграла роль фундаменту для забезпечення 
безперешкодного доступу українських дітей до освітніх послуг під час війни, 
а особливо в тих регіонах, де було зруйновано навчальні заклади. Не відомо 
які перспективи очікують Україну в майбутньому, проте за певних умов, що 
нестимуть загрозу життю та здоров’ю дитини (пандемії, перехід війни в 
пасивну фазу) він може стати гідною альтернативою в рамках виконання 
взятих державою на себе соціальних обов’язків щодо забезпечення вільного 
доступу дітей до освіти в Україні [3].  

Практика надання онлайн послуг з навчання під час коронавірусу та 
впродовж року війни виявила низку недоліків цього підходу, про що йшлося 
вище. Тож, з метою усунення бар’єрів та підготовки гідної альтернативи 
очному навчанню в умовах кризових явищ уряд заявив про наміри 
удосконалити: 

- технічну базу – забезпечення відповідною комп’ютерною технікою та 
іншими гаджетами педагогічного персоналу (як в межах школи, так і поза 
нею), а також окремих категорій сімей з дітьми (наприклад, багатодітні, 
малозабезпечені, із сімей, що перебувають у складних життєвих обставинах, 
ВПО, з дітьми, у яких є інвалідність, сільські діти, діти, що проживають на 
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територіях поблизу ведення бойових дій). Для них можуть бути розроблені 
державні соціальні програми щодо надання їм у користування необхідного 
комп’ютерного устаткування (наприклад, на період навчання чи карантину – 
за принципом підручників). Крім того, освітній процес має відбуватися на 
доступній та зрозумілій інтернет платформі із використанням єдиної 
програмної бази для всіх навчальних предметів. 

- освітньо-психологічне середовище – навчальні програми мають бути 
адаптовані / спеціально розроблені до он-лайн уроків та враховувати те, що 
дитині доводиться принаймні третину матеріалу засвоювати самостійно. За 
учнями мають бути закріплені ментори та тьютори, які в індивідуальному 
порядку допоможуть дитині вирішити проблеми, що можуть виникнути під 
час навчального процесу, а також сприятимуть її особистісному розвитку 
залежно від здібностей та цілей дитини [1].  

Українські діти бачать та розуміють, наскільки зараз усі готові 
об’єднуватись. І не лише, щоб дати відсіч ворогу, а й для розвитку країни. 
Бізнес сьогодні хоче підтримувати різні програми, йому потрібні таланти та 
свіжі ідеї. А розвивати та примножувати це може саме українська молодь. І 
вона розуміє, що її доробки знайдуть своє застосування та будуть внеском у 
відбудову країни. 

В цілому аналіз планів та проектів із відновлення України, над якими вже 
зараз працюють фахівці, свідчить, що держава в повоєнні роки дотримуючись 
взятих на себе зобов’язань щодо забезпечення доступності до освіти, 
зосередиться на таких напрямках: 

1) поширення нової освітньої філософії, на якій ґрунтується нова 
українська школа на усі рівні – зважаючи на те, що зараз багато дітей 
отримують освіту в європейських школах і згодом мають намір повернутися 
до України та продовжити навчання в українських закладах освіти, то рівень 
та якість набутих ними знань, навичок, вмінь та практичного досвіду (в тому 
числі і в психологічному вимірі) мають бути враховані при відбудові сфери 
освіти. Задля цього вже сьогодні йде робота над вивченням та адаптацією 
провідних міжнародних шкіл щодо місії покладеної на них – крім викладання 
наук, вони мають давати комплексний розвиток дитині та покращувати якість 
життя суспільства через сучасне навчання. Школа має бути не просто 
закладом, а навчальним простором, дружнім до дітей. Якість освіти не повинна 
визначатися лише високими оцінками засвоєної державної програми із усіх 
обов’язкових навчальних предметів. Якість освіти – це, насамперед, 
спроможність фахівців (вчителів, кураторів, тьюторів, психологів) допомагати 
дитині гармонійно особистісно розвиватися, реалізовувати свій талант та 
потенціал, навчати її критично мислити, бути обізнаною щодо інноваційних 
технологій та практичних життєвих кейсів, що допоможуть їй в майбутньому 
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стати соціально відповідальним громадянином із активною життєвою 
позицією та продовжувати саморозвиток усе життя [2]. 

2) забезпечення фізичної та територіальної доступності закладів освіти 
(зокрема, для дітей із особливими потребами) шляхом відбудови та 
оптимізації мережі освітніх закладів, розвитку інфраструктури з урахуванням 
потенційних контингентів, можливості організувати підвіз учнів та вчителів. 
Так, відновлення пошкоджених та зруйнованих шкіл, будівництво нових – 
шанс створення новітніх, модерних закладів освіти, що будуть відповідати 
прийнятим у європейських країнах стандартам будівництва (використання 
матеріалів, технік, системи опалення, освітлення, оснащення та ін.), а також 
враховувати найуспішніші практики із розміщення та формування шкільного 
/ навчального простору. 

3) забезпечення якості освіти усіх рівнів, а саме шляхом: 
- створення сучасного, комфортного та безпечного середовища та 

організації учбового простору в навчальному закладі або «інфраструктура» 
сучасної школи має бути представлена зонами різного публічного та 
індивідуального призначення. Від рецепції (де відмічатимуться учні, 
розміщатимутися працівники, що слідкують за порядком та навчальним 
процесом), кабінетів-роздягалень із санвузлами (під кожен клас окремо), 
їдалень чи фуд-кортів, комфортних бомбосховищ, психологічних та медичних 
кабінетів, зон відпочинку / дозвілля (холи, бібліотеки, актові зали та 
тьюторські в стилі Open Space із декором, що настроює на відпочинок або 
неформальні зустрічі з вчителями / батьками / учнями), до спеціалізованих 
навчальних рекреацій: профільної освіти (комп’ютерні класи, хімічні, фізичні 
та біологічні лабораторії тощо), спортивного призначення (спортзал, басейн, 
хореографічна зала, спортивні майданчики на свіжому повітрі та ін.); творчої 
та профільної позашкільної освіти (арт, кулінарна студії, ательє, студія 
звукозапису, програмування, робототехніка, медіа та відео блоги, фотозйомка 
та ін.); гуртків за актуальними соціальними проектами (допомога у притулку 
для тварин, обіди для малозабезпечених, відвідини дитячих будинків та 
будинків літніх осіб та ін.). 

Крім того, в школах мають бути створені умови для безперешкодного 
використання педагогами, учнями та іншими фахівцями усієї необхідної 
технічної бази та інтернету під час проведення уроків, підготовки домашніх 
завдань, проектів, менторського супроводу та ін., зокрема за рахунок 
ефективного використання державного фінансування. До важливих дій 
сьогодні юні українці віднесли здобуття нових знань та навчання 
відповідальності. Підлітки вважають, що це необхідно для побудови 
майбутніх професій та бізнесів. Також потрібно розповідати про Україну в 
соцмережах та за кордоном, а ще досліджувати свій край, щоб розуміти, де 
можна бути корисними. І це також є внеском у майбутню перемогу. 
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Україну сьогодні бачать утомленою та пошматованою, але водночас 
сильною та об’єднаною. Щодо майбутнього нашої держави, діти бачать 
Україну відродженою та популярною, з міцною економікою, країною високих 
технологій та нових ідей. 

4) подальше осучаснення та удосконалення загальнонаціональної 
освітньої програми – сучасна якісна освіта завжди має базуватися на 
інноваційних методиках та технологіях навчання, але обов’язково враховувати 
індивідуальну освітню траєкторію для кожного учня, тобто орієнтуватися на 
індивідуальні здібності та цілі дитини. Тож, аби забезпечити якість шкільної 
освіти за цим напрямком передбачається: 

5) подальша оптимізація державних витрат та прозорість їх аудиту (в т.ч. 
з боку батьків), що дозволить ефективно перерозподіляти кошти між освітніми 
рівнями та закладами, не тільки гарантуючи гідний рівень освіти 
педагогічного персоналу, а й забезпечуючи науково-технічну базу в процесі 
навчання. 
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МОЛОДЬ ЯК КЛЮЧОВИЙ ЧИННИК СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
 

В сучасному світі молодь виступає як невід'ємна складова сталого 
розвитку економіки. Україна, як країна з великим потенціалом, шукає шляхи 
для стимулювання свого економічного зростання та підвищення 
конкурентоспроможності. І серед цих шляхів ключова роль відводиться 


